



扫描二维码关注“上海社区发布”



扫描二维码关注“老虹口周刊”

LIANG CHENG 凉城

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



凉城新村街道党工委、办事处 联合出版

凉城学“四史”

往深里走 往心里走 往实里走

凉城“四史”学习教育亮点多多

□记者 武钢

随着“四史”学习教育日益融入凉城新村街道党工委工作和凉城广大党员干部的日常,凉城“四史”学习教育正在“往深里走,往心里走,往实里走”,已经形成了学习“四史”、思考“四史”、活用“四史”的良好氛围。

“党建联建”共同学好“四史”

日前,凉城新村街道党工委与上海信产管理咨询有限公司党委开展中心组联组学习活动,对《习近平谈治国理政》(第三卷)开展学习交流,并参观上海电信博物馆。

改革开放四十多年来,中国通信产业从学习、追赶到超越,再到领跑,其发展速度举世瞩目。活动期间,通过丰富史料和历史场景的重现,街道党工委一行了解了上海电信的发展历程,感受到具有百年历史的上海电信不仅见证了上海的发展、繁荣,还直接参与其中,推动了上海经济社会发展,并铸就了行业深厚的文化内涵。

街道党工委副书记许军霞从全面系统学、深入思考学、联系实际学三方面分享了自己学习《习近平谈治国理政》(第三卷)的方法和心得体会,并结合凉城“四史”学习和网格化党建工作提出了下阶段的工作目标和努力方向。

街道党工委书记乐跃明表示,信产管理咨询公司“以客户为中心、以奋斗者为本”的公司理念和凉城新村街道社区治理目标异曲同工、不谋而合。作为中国共产党领导下的国有企业、政府机关,信产和凉城将继续高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以人为本,全心全



街道党工委与信产管理咨询有限公司党委进行联组学习

意为人民服务,通过党建联建、相互学习、共同在各自的工作领域不断取得新的成绩。

“头雁”领航筑牢党建阵地



自从今年7月“头雁计划”启动以来,为着力培养一支政治坚定、作风扎实、精干高效的基层党务工作者队伍,近日,凉城新村街道在社区事务受理中心开展“头雁计划”基层党务工作者培训班第三期培训。机关党支部书记,机关离、退休党支部书记,事业党支部书记、居民区党总支书记、二级支部书记代表,“两新”组织党组织书记代表约120人参加了培训。

此次培训内容丰富、涉及面广:区委组织部蒋伟华做基层党建工作之“支部i生活”实务指导,具有很强的理论指导性和现实针对性;街道老书记工作室的蔡幼芬做了支部建设如何标准化规范化的指导讲座;财务负责人陈韶华、郁晓璐就党费、服务群众专项经费的规范化管理使用作细致的讲解;党建办主任姚春婷着重阐述对推进网格化党建工作的目的和意义,并通过实际案例,从制定具体实施方案、人员保障、经费保障三方面就如何推进网格化党建工作进行深入浅出的指导。

“头雁计划”培训,旨在使党支部战

斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到充分发挥。街道党工委要求把“四史”学习教育与做好当前工作紧密结合起来,牢牢把握“铸魂、活学、做实”的总体要求,切实增强当好基层党组织书记的责任感、使命感,为凉城基层组织工作和社区发展再立新功。

“两新”组织党建再上新台阶



为贯彻落实市、区社会党工委关于“两新”组织党建工作部署要求,进一步推动街道“两新”组织党建工作发展,日前,凉城新村街道社区党群服务中心举办了2020年“两新”组织党建指导员培训班。

本次培训课程设置紧紧围绕实现3个目标:进一步明确当前“两新”组织党建面临的形势和重点任务;进一步明确和掌握开展党建指导工作的具体方法;进一步夯实凉城新村街道网格化党建工作的队伍基础。

区社工委副书记薛俊全做“‘两新’组织党建工作重点任务分析”主讲,从党的十九大报告中关于基层党建新表述、2020年虹口区“两新”党建重点任务两大方面,阐述了“两新”组织党建工作的形势与重点任务、思路和方法,指导党建指导员队伍有的放矢开展党建工作。

区委党校副教授武音茜主讲的“筑牢新时代战斗堡垒——学习《中国共产党支部工作条例(试行)》”,街道社区党校讲师朱余志主讲的“天安门广场话初心”,让参加培训的党建指导员们受益匪浅。

培训班还安排了党内法规专题学习、“四史”内容的辅导和参观、党建指导员在网格化党建工作的定位交流等内容。

“四史”演讲一展青春抱负

为认真贯彻落实市委、区委关于“四史”学习教育的要求和街道党工委的具体部署,引导辖区团员青年切实在学思践悟中坚定理想信念、在奋发有为中践行初心使命,凉城新村街道团工委认真组织开展“青春心向党 建功新时代”主题征文演讲诵读比赛暨团员青年学“四史”活动。

凉四居民区青年干事毕磊表示,青年人当有梦,“中国梦”诠释着中华儿女远大的抱负和决心。每个青年不要低估自己的力量,点动成面、面动成体,积小溪而汇巨流,积跬步而至千里,试看中国当前的改革大潮,面对中国梦的宏伟蓝图,青年应当仁不让,誓奏明天的凯歌,誓创旌旗的世界。

重新唤起凉城“小城红记忆”

教师节前夕,记者采访了两位“凉城百位先进人物”,聆听他们教书育人的心路和对“四史”学习教育的感悟。

“全国优秀班主任”“全国优秀教师”荣誉称号获得者、虹口高级中学退休教师蒋自立谈到“四史”学习教育与素质教育的关系时认为,现在许多青少年学生缺乏对历史的正确认识,加强“四史”学习教育很有必要,这也是素质教育的一种具体方法。他强调,教书育人,首先要培养青少年爱国心和正确的人生观、世界观。

今年是我国决胜小康、决战脱贫攻坚的收官之年。“政府特殊津贴”获得者、虹口高级中学退休教师顾亦斐回忆起当年赴甘肃天水,在条件很艰苦的环境下,进行教育扶贫、师资培训的往事时谈到,“四史”学习教育意义深远,很有必要,要创造条件让学生参与社会实践,在“行走”和体验中学好“四史”(详见03版)。

另外,结合“四史”学习教育,街道妇联开展了“我的家庭记忆”物品征集活动,旨在通过征集一件承载家庭记忆的“传家宝”(老物件),讲述其背后的故事,来展示中国共产党为人民谋幸福的历史印记(详见08版)。